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PREMIERE PARTIE : 06 points 

EXERCICE 1 (3 points) : Reproduis le tableau ci-dessous et mets une croix dans la case 

appropriée selon que l’affirmation est vraie ou fausse. 

 

   N°                                                Affirmations Vrai    Faux 

    1 La seconde guerre mondiale est le véritable facteur de l’éveil du 

nationalisme en Afrique.  
  

    2 La division du monde en deux blocs antagonistes est le résultat des 

divergences entre les alliés après la seconde guerre mondiale. 
 

 

    3 Le Conseil des Oulémas était favorable à une République algérienne 

autonome associée à la France. 
 

 

    4 Les USA ont joué un rôle de gendarmes du monde après 1991.   

    5 Le Plan Marshall a permis de relever les économies des pays de 

l’Europe de l’Ouest et de l’Europe de l’Est.  
 

 

    6 Le droit de véto des cinq membres permanents du Conseil de Sécurité 

viole le principe de l’égalité souveraine des membres de l’ONU. 

  

 

 EXERCICE 2: (03pts) 

Tableau : Principaux pays fournisseurs de la Côte d’Ivoire en 2022 

Pays fournisseurs Valeur en milliards de F CFA 

Chine 1.611,82 

France 751,99 

Togo 290,33 

Vietnam 287,33 

Nigéria 1354,92 
 

Source : DGD/DSEE, Note d’analyse sur le commerce extérieur, Période 2018 à 2022, p.4, 

https://www.douanes.ci >files, 04/05/2023, consulté le 17/01/2024.  

Consigne : A partir du tableau ci-dessus, réalise le digramme en bandes des principaux pays fournisseurs de 

la Côte d’Ivoire en 2022. 

Echelle : 1cm = 100 milliards de F CFA/ épaisseur d’une bande= 1cm/ espacement entre deux bandes= 1cm 
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DEUXIEME PARTIE : 14 points 

EXERCICE 1: DISSERTATION (07 pts)  

 

 L’élève devra traiter  obligatoirement le sujet de dissertation en Histoire  

 

Sujet : Le dynamisme économique de la Corée du Sud se justifie-t-il par la contribution de tous ses 

secteurs d’activités économiques ? 

 
 

EXERCICE 2: L’élève devra traiter  un (1) sujet parmi les deux sujets proposés en Géographie. (07 pts).   

 
Sujet 1 : Commentaire de Document 

Document 1 

Quand le pauvre s’enrichit, la prospérité du riche paraît atteinte. C’est un peu ce qui se produit aujourd’hui 

pour les Etats-Unis, qui voient s’affirmer autour d’eux de nouveaux blocs industrialisés, tandis que la 

croissance gagne peu à peu des régions élues du tiers-monde. Eux-mêmes ont fait ce qu’il fallait pour qu’il 

en soit ainsi car leur prééminence économique en dépendait. Mais aujourd’hui, moins d’un an après la 

dévaluation du dollar qui devait si profondément marquer l’opinion mondiale, il semble qu’un seuil soit 

atteint. 

Cette impression est d’autant plus forte que l’économie n’est pas seule en cause. Il y a, bien sûr, l’échec au 

Vietnam, que la puissance de l’Amérique n’est pas parvenue à éviter. Il y a la contestation interne et la révolte 

des Noirs. L’Union soviétique peut désormais prétendre à la parité nucléaire. Le monde sous-développé crie 

justice, et l’on a de plus en plus de mal à le faire taire. 

En un mot, l’hégémonie américaine est aujourd’hui menacée de partout.  

Source : Philippe Monti, le déclin de l’hégémonie américaine ; Monde diplomatique ; Mai 1972 p. 2 

 

Document 2 

Si l’armée américaine a renversé sans mal Saddam Hussein, elle n’a pas réussi à « tenir » l’Irak. Il lui faut 

maintenant s’en retirer sans la moindre certitude quant à l’avenir du pays. L’intervention en Afghanistan a 

connu la même évolution : les talibans, un temps assommés, sont repartis avec succès à l’offensive. En 

éliminant le régime baasiste irakien et en affaiblissant, pour un temps, les talibans afghans, l’Amérique a 

considérablement renforcé, du même coup, l’Iran des mollahs, lequel n’en défend que plus vivement son 

droit à l’énergie nucléaire. Mais elle a aussi ébranlé la cohésion occidentale, l’OTAN s’étant divisée sur 

l’aventure à Bagdad et ses membres rechignant à renforcer le corps expéditionnaire à Kaboul. 

Comme par un phénomène de vases communicants, la perte de puissance des États-Unis a correspondu à une 

montée en puissance de leurs principaux rivaux. 

 

Source : Dominique Vidal,  Les séminaires du Monde diplomatique 2010, Géopolitique du monde 

multipolaire(1),https://cahiersdhistoire.net.  
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Consignes /Question  

 

1. Dégage l’idée générale commune aux deux textes. 

 

2. Explique le passage suivant du document 1 : «l’hégémonie américaine est aujourd’hui menacée de 

partout. » 

 

3. En t'appuyant sur les deux documents, penses-tu que le déclin américain est-il une réalité ? 

 

Situation d’évaluation  

 

Lors de la préparation de l’examen blanc du baccalauréat de la DRENA Abidjan 1, tu fais des recherches sur 

‘’L’accession de la Côte d’Ivoire à l’indépendance’’. 

Après avoir consulté différents documents, ton attention est attirée par des passages extraits des pages 311-

312 de l’ouvrage ‘’Les Français en Afrique Noire de Richelieu à Mitterrand’’, Armand Colin, Paris, 1987 de 

Pierre Biarnès :  

« (…) La tenue à Abidjan, du 1er au 05 janvier 1949, du Congrès interterritorial du RDA en présence d’une 

forte délégation du PCF (…), la résolution finale du congrès, (…), avaient été perçues par Péchoux et son 

entourage comme une provocation  insupportable. Dès lors, les responsables civils et militaires du territoire 

s’étaient de plus en plus engagés sur la voie de la répression, au risque de (…) ruiner (…) tout l’édifice de 

l’Union française. (…) La raison l’avait cependant de part et d’autre emporté. (…) Le leader ivoirien, 

Houphouët (…) se rendait compte que le maintien de son alliance avec les communistes (…) risquait fort de 

le marginaliser dangereusement (…) ». 

 

NB :  

RDA : Rassemblement Démocratique Africain 

PCF : Parti Communiste Français 

Consignes  

1- Dis de quoi il est question dans la situation. 

2- Clarifie le passage suivant de la situation : « Les responsables civils et militaires du territoire s’étaient 

de plus en plus engagés sur la voie de la répression, au risque de ruiner tout l’édifice de l’Union 

française ». 

3- Apprécie les propos de l’auteur selon lesquels Houphouët  s’était rendu compte que le maintien de 

son alliance avec les communistes risquait fort de le marginaliser dangereusement. 

 

 

 


